



LA FAMILIA CRISTIANA

Hoy, día final del mes de enero, que la Iglesia consagra especialmente a honrar a la Sagrada Familia de Nazaret, hoy que celebra su Junta ordinaria anual la Asociación Católica de Padres de Familia de Avila, queremos nosotros dedicar un comentario a la Familia Cristiana, colaborando de este modo en la obra meritoria que persigue y realiza la Asociación citada.

Es la familia una institución humana de primer orden por ser la primera en orden cronológico de fundación y ser la principal de todas por las excelencias de que se halla dotada. Aunque humana por los sujetos que la componen, tiene un ascendente divino en el Paraíso Terrenal y tan digna la encontró el Verbo Eterno que la eligió para morar entre los hombres, aceptándola y consagrándola la mayor parte de su vida humana.

Jesucristo en el taller de Nazaret nos dió ejemplo para sobrellevar las cargas de la vida familiar cotidiana. Y cuando quiso autorizar una institución humana, como base de la vida social, eligió la familia para constituir sobre ella la Sociedad Cristiana, bendiciéndola y santificándola por medio del Santo Sacramento del Matrimonio.

La Familia cuenta con tantos

enemigos cuantos son los que combaten a Cristo. El Comunalismo lo hace abiertamente con su doctrina y con la práctica del amor libre. Otras teorías sociales, que se dicen redentoras de la Humanidad, lo hacen apartando del hogar a la mujer o apartando al hombre de sus deberes rectores.

El Estado Español reconoce sus derechos y excelencias denominándola «célula primaria natural y fundamento de la Sociedad; institución moral dotada de derecho inalienable y superior a toda ley positiva», y, celoso de su conservación y continuidad, que es celar por la conservación y continuidad del propio Estado, «declara inembargable el patrimonio familiar» y promete libertar a la mujer casada del taller y de la fábrica y para hacer más amable la casa a todos los componentes de la familia se propone «embellecer la vida rural y perfeccionar la vivienda...»

Pero no basta que oficialmente reconozca el Estado las excelencias de la Familia Cristiana. Es preciso que se viva la vida familiar intensamente, dando ejemplo a los hijos con la práctica de lo que en las escuelas y catequesis aprenden y que los padres mismos pidan se les enseñe.



PERSONALIDADES ESPAÑOLAS CONDECORADAS CON INSIGNIAS ALEMANAS

MADRID.—Ayer fueron impuestas en el domicilio particular del embajador de Alemania las condecoraciones de la nación amiga que se indican, a las personalidades españolas que a continuación se expresan:

Los ministros de Asuntos Exteriores, coronel Beigbeder; del Ejército, general Varela; del Aire, general Yagüe, y secretario general del Partido, general Muñoz Grande; fueron condecorados con la Gran Cruz de la Orden del Águila alemana, cuyas insignias habían recibido ya antes los señores Beigbeder y Yagüe, éste último en su reciente viaje a Alemania.

La misma condecoración fué concedida por el Führer a los generales Kindelán, Saliquet, Moscardó, Millán Astray y Vigón, el cual no pudo asistir, y a los almirantes Cervera y Moreno.

Con la Cruz del Mérito, con estrella, fueron condecorados los generales Urrutia, Rada, García Pruneda, Camón, Gallego Ramos, Llanteras, Borbón de la Torre, Lafuente, Calderón, Alvarez Arenas, Sagardía, Castro Girona y Valdés Cavanilles. Estos tres últimos no asistieron al acto.

Con análoga condecoración fueron premiados los vicealmirantes Ruiz de Atauri, Francisco Basterre-

che y Moreno Figueroa, y los contralmirantes Salvador Moreno, ministro de Marina, Aquiles Vial (que no pudieron asistir); Rafael Estrada y Ramón Agacino, que ya recibió la condecoración anteriormente, y por último el subsecretario del ministerio del Aire, general Barrón.

A varios coroneles, tenientes coroneles y comandantes se les impusieron las Cruces del Mérito de primera y segunda clase.

En ausencia del jefe de las fuerzas aéreas de Marruecos, teniente coronel Castro Garnica, se entregaron las condecoraciones al director general del personal del ministerio del Aire.

Una fiesta en Monserrat

BARCELONA.—En el Monasterio de Monserrat se han celebrado con extraordinario esplendor dos conmemoraciones: el primer aniversario de su liberación y las bodas de plata del abadazgo del padre Antonio María Marcet, quien, por la mañana, dió la bendición papal a los numerosos fieles por expresa autorización del Sumo Pontífice.

Por la tarde se celebró un «Tédum» al que asistieron el general Orgaz, el Obispo de Urgel, el abad de Samos (Galicia) y otras personalidades.

Una interesante Carta Abierta

PAMPLONA.—El Excmo. señor Obispo de la Diócesis ha dirigido al señor Director de «El Diario de Navarra» la siguiente Carta Abierta que nuestro querido colega publica.

Muy distinguido Sr. y amigo: En la Sección de «Asteriscos» de ese Diario de su digna dirección, se comentó el plausible acuerdo del Consejo Local, que entiende mejorar, con doscientas mil pesetas a los sacerdotes de Navarra.

Nos también aplaudimos la buena voluntad que ha presidido ese acuerdo, pero no, la eficacia del mismo, que no mejora, ni en doscientas pesetas anuales, a nuestros pobres sacerdotes.

Pobres antes y pobres ahora; pues no cobran, la inmensa mayoría de ellos, más que, de mil ochocientas a mil novecientas pesetas al año. Tal vez la mitad de los más modestos servidores del Estado.

Y serán más pobres ahora los sacerdotes navarros que los de las otras Diócesis de España (por detalles que diremos en su día) si no venimos en socorro de este Clero, máximo exponente de la «encarnación vigorosa de las más altas virtudes de la raza», como canta con entusiasmo nuestro Gobierno.

Por el simplicismo natural del pueblo,—que, sin pararse en números, piensa que los atendidos

por el Gobierno y la Diputación, deben nadar en la abundancia—ese donativo del Consejo Foral, que no remedia sensiblemente la triste situación económica de nuestros sacerdotes, incluye el peligro de agravarla, cortando la eficacia de nuestra próxima llamada a la conciencia católica de los fieles.

Por eso nos vemos en el deber de agradecerla, como la agradecemos, y de no aceptarla, como, por lo que a esta gloriosa Diócesis afecta, no la aceptamos.

Si todo aumento de salarios a los fieles y sufridos servidores del Estado, Nos parece justo, nos parece poco, y lo recibimos con la más ardiente simpatía, confesamos que por nuestra parte vemos con simpatía preferente el que remedia, siquiera en parte, la angustia económica de esos predilectos hijos de la Iglesia, que, retirados como la mayor parte de nuestros sacerdotes, en esas aldehuelas y lugarcitos de Navarra, forman, bajo la mirada paterna del cura y a sus órdenes, para Dios y la Patria, el alma candorosa de nuestros niños.

Dios quiera que les vengan pronto todas las mejoras que, con justicia, esperan, mientras Nos estudiamos la forma de urgir la grave obligación que pesa sobre todos los católicos, de mantener, con el debido decoro, a su culto y a sus sacerdotes.

Su afectísimo amigo

† MARCELINO,
Obispo de Pamplona.

LEA USTED

“El Diario de Avila,,

Lea V. “El Diario de Avila,,



Rogad a Dios en caridad por el alma del

Muy ilustre señor

Don Manuel de Ochoa y Lorenzo

Teniente Coronel de Carabineros y Caballero de la Orden de San Hermenegildo

Que falleció en Zaragoza el día 31 de enero del corriente año, bajo el manto de la Virgen del Pilar, y después de haber recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica

D. E. P.

Su desconsolada esposa la muy ilustre señora doña María del Pilar Ibáñez Serrano, hijo don Agustín de Ochoa Ibáñez; hija política doña María Morante de Ochoa; nieta María del Pilar de Ochoa Morante; hermanos políticos, primos y demás familia,

Al comunicar a sus amistades tan sensible pérdida, les ruegan le tengan presente en sus oraciones, por lo que les quedarán profundamente agradecidos.

Zaragoza enero 1940.

Un pequeño pueblo y una gran civilización

Visiones finlandesas de una Finlandia en paz

Por ALDO CARON.

No existe en Europa otro país tan característico como Finlandia. La llaman «la tierra de los mil lagos», pero existen muchos más, bastantes más. Hay quien ha contado nada menos que 65.800. Y alguno—el de Ladoga por ejemplo—difiere más que bien un mar, tan desmesurado, que no en vano es el más vasto de nuestro continente.

Las diferencias de nivel de estos lagos ha hecho la fortuna de la industria finlandesa, que explota su fuerza hidráulica para accionar una gran cantidad de fábricas.

Pero el agua no constituye más que una de las riquezas de Finlandia. Existe otra, y de gran trecho superior, hasta el punto de ser definida como una inmensa mina de oro: los bosques. Basta decir que alimentan de madera y de papel a más de 40 países del mundo. Cada año estos bosques—que ocupan casi el 75 por 100 de la extensión total del territorio finlandés—da unos 39 millones de metros cúbicos de madera. Y lo que es más importante, sin excesivas y duras fatigas.

En otoño, abedules, pinos y abetos son abatidos y aserrados y los troncos alineados sobre el cercano lago o río—helados aún—en espera de que los rayos del sol de la primavera derritan el hielo y las aguas libres conduzcan, entonces, los troncos hasta el mar. No precisa cargarlos sobre barcas: se ocupa la misma corriente de encaminarlos hacia los puertos.

Más no por esto se está el finlandés con las manos en los bolsillos. Hay otras cosas de las que puede ocuparse entretanto: está el ganado; está el campo de trigo o de otros cereales; están las fábricas.

El ganado de Finlandia es conocido en todo el mundo por sus excepcionales condiciones: Vacas que dan un rendimiento medio de 25-35 litros de leche al día, no constituyen en absoluto una rareza.

El trigo es cultivado hasta casi las proximidades del círculo polar. El campesino finlandés es admirable por su tenacidad y apego al trabajo. Pero lo es también por su cariño hacia el campo; no lo abandona ni aun cuando se le ofrezca la certidumbre de encontrar en otro lugar una vida más cómoda y una retribución más amplia. Gracias a sus campesinos, Finlandia no debe importar hoy más que poquísima cantidad de trigo: solo el 15 por 100 de su consumo normal. Pero en la tierra finlandesa no son admirables solamente los campesinos. Lo son también sus demás habitantes.

Todos proveen a su subsistencia con su trabajo. No existen vagos. Trabajan todos: hombres y mujeres. Estas de una actividad sin par: las veréis atender a aquellas ocupaciones que en nuestro hemisferio se reservan a los hombres.

Las estadísticas sobre Finlandia nos dicen que sus prisiones están casi siempre vacías: son, en efecto, rarísimos los delitos de sangre y los hurtos.

El turista que llega a Finlandia se encanta con las casas de dicho país. Son las más limpias del mundo. Y todas llenas de chucherías, de jaulas y de macetas. Pero lo que mejor las caracteriza es su aislamiento. Los finlandeses quieren estar solos en su casa y además no tener vecinos incómodos. El aislamiento de los edificios ha sido también aconsejado por la necesidad de limitar los daños de los incendios que varias veces han destruido buena parte de algunas ciudades, como Helsinki en 1657 y 1808, Turku en 1710 y 1827, Kotka en 1926.

Pero aunque distantes unos de otros están unidos los finlandeses entre sí y con el resto de la humanidad por libros y diarios. Finlandia es el país que tiene más diarios, revistas, opúsculos y publicaciones en general. (En 1924 se publicaban 131

diarios, de los cuales 103 en lengua finca y 28 en lengua sueca). Allí donde el tren no llega, llega el periódico o el libro. Y los lectores son numerosísimos y apasionados, porque no existen analfabetos. Los novios no pueden contraer matrimonio si no demuestran saber leer y escribir. El padre por disposición de la ley, es desde el siglo XVIII el primer maestro de sus hijos.

Pocos pueblos en el mundo tienen en honor la instrucción como el finlandés. La cultura media es tan elevada que no es raro el caso que un italiano cuando llega a Finlandia encuentre gente dispuesta a dirigirle la palabra en latín.

Las mismas Universidades son concurridísimas y no solo por quienes desean obtener un título: son muchos los que asisten en calidad de oyentes durante uno o dos años y desaparecen luego, para irse tal vez con las colonias nómadas de leñadores a derribar los árboles de la selva. La Universidad de Helsinki que es la más septentrional del mundo distribuye su saber entre 7.000 estudiantes de ambos sexos y su vida se asemeja, en ciertos aspectos, a la de las grandes Universidades norteamericanas.

Los coros de estudiantes constituyen otras de las características de la vida universitaria finlandesa. Se interpretan los cantos nacionales en finco y en sueco (no hay que olvidar que hasta 1808 Finlandia dependió políticamente de Suecia). Este último idioma tiene tanta difusión en el país que además de ser admitido en la enseñanza universitaria, lo es en todas las demás manifestaciones de la vida social. Y así vemos que

Las misiones católicas en 1939

ROMA.—La Congregación de Propaganda Fide, durante el año 1939 ha creado en los territorios sometidos a su jurisdicción, otras nueve circunscripciones eclesiásticas, es decir, la diócesis de Chilaw en la isla Ceylán, y dos vicariados apostólicos de Masaka en el Uganda y de Derna en Libia, y las seis Prefecturas Apostólicas de Hhomo en Birmania, de Urawa en el Japón, de Zingchor en el Africa Occidental francesa, de Kingsien en China, de Shungen en Corea y de Misurata en Libia.

Durante el mismo año ha elevado a diócesis la Prefectura Apostólica de Multan en India, a Abad «nullius» la del Fransvaal septentrional y a Vicariados Apostólicos las Prefecturas de Buea en el Gámbia británico; Swaziland, Monte Currie en el Africa Meridional; Malang, Benkoelen en las Indias Orientales Holandesas; Vatamandy en Madagascar; Langson y Caobang en Indochina; Peng-Yang en Corea; Yangku, Wuchow en China, Luapula Superior en el Congo belga; además ha elevado a Vicariado Apostólico la misión «sui juris» de Miarinarivo en Madagascar.

La misma Congregación ha procedido al nombramiento de dos arzobispos, el de Bagdad en el Irak y el de Adelaide en Australia; de cinco obispos, veinticuatro Vicarios Apostólicos, un Abad «nullius», doce Prefectos Apostólicos, un superior para misiones «sui juris», tres administradores apostólicos y cuatro obispos coadjutores.

Con arreglo al Motu Proprio «Sancta Dei Ecclesia», del 25 marzo 1938, las Archidiócesis de Ispahan (Irán) y de Bagdad (Irak) y el Vicariado Apostólico de Aleppo (Siria), el 1 de junio de 1939, cesaron de depender de la S. Congregación de Propaganda y pasaron bajo la jurisdicción de la Sagrada Congregación para la Iglesia Oriental.

las ciudades, las calles y otras cosas tienen dos nombres: uno finlandés y el otro sueco.

Pero además de la instrucción la gente finlandesa ama las flores, los niños, los animales, la mística y ¿por qué no? también un buen trago de la «kalia», su bebida nacional, que las mujeres preparan en su hogar con la cebada en el cubo.

Laboriosos, honrados y austeros, los finlandeses se prometían continuar en el bienestar su plácida existencia, cuando de repente, sobre sus cabezas, se ha desencadenado la tormenta. Pero como gente de gran coraje, no se han dejado impresionar por el pavor. Todos los hombres válidos, ricos y pobres, empleados y trabajadores han empuñado las armas y se han apresurado a guarnecer sus fronteras, tateando el «canto de marcha» de su más grande poeta, Frans Emil Sillampaa, Premio Nobel 1939.

Las últimas estrofas del sugestivo poema resuenan así:

«Tu, hermano, que caminas junto a mí, ya sabes porque marchamos. Todos partimos con alegría siguiendo la voz que nos llamaba. Nuestros padres también lo sabían y nosotros seguimos el sendero trazado. Cuando la patria está en peligro, cada uno abandona la vida cotidiana.

Finlandia tiene muchos tesoros, pero el tesoro que nos es más caro es la libertad. Cada uno de nosotros firme en su puesto, sabrá morir por la patria: Vosotros, niños, viejos, madres y esposas, sabed que vuestro hogar estará seguro mientras uno de nosotros permanezca en pie».—C. I. B.

El pago de la tasa sobre telegramas

MADRID.—La Dirección General del Timbre y Monopolios, ha hecho pública la siguiente nota:

«La Dirección General del Timbre y Monopolios pone en conocimiento del público que a partir del 15 de febrero, el pago de la tasa sobre telegramas que se expidan por los particulares, habrá de hacerse precisamente por medio de los timbres telegráficos cuya circulación y obligatoriedad—suspendidas durante la guerra—han sido restablecidas por orden reciente del ministerio de Hacienda.

Los sellos en cuestión—diferentes de los de correos—han sido confeccionados y distribuidos y podrán adquirirse desde el citado día 15 de febrero en todas las expendedurías y oficinas telegráficas.

Lo que se hace público para general conocimiento y efectos».

UNA ORDEN

A la Prensa solo deben enviarse las notas y comunicados que por su interés general exijan publicidad necesaria, y éstas reducidas a las palabras indispensables.

No obstante esta disminución las circunscripciones eclesiásticas dependientes de Propaganda, que el 1 de enero de 1939 eran 526, han llegado el 1 de enero de 1940, al número de 532. Estas 532 circunscripciones eclesiásticas se hallan jerárquicamente divididas de la siguiente manera: Archidiócesis 21, Diócesis 74, Abadías «nullius» 5, Vicariados Apostólicos 296, Prefecturas apostólicas 123, Misiones «sui juris» 1, y distritos «sui juris» 2, geográficamente distribuidas así: 238 en Asia (138 en China y 55 en India), 150 en Africa, 56 en América, 69 en Oceanía y 19 en Europa.—C. I. B.

NOTICARIO DEL EXTRANJERO

Una fábrica de electricidad en el Vesubio, que ahorrará cientos de miles de toneladas de carbón extranjero en Italia

Explosión e incendio en un tren movido por gasolina, en el Japón

Un plan de transformación de energía

NAPOLES.—El profesor Enzo Carlevaro, catedrático de Física en la Universidad de Nápoles, está elaborando un plan para transformar el Monte Vesubio, el volcán más activo del mundo, en la mayor fábrica de energía eléctrica de Europa.

Tras muchos experimentos, ha llegado a la conclusión de que la idea más práctica sería colocar enormes calderas de agua sobre las fisuras naturales de la cumbre. Una instalación especial convertiría el tremendo calor acumulado en fuerza motriz para fines industriales y comerciales.

Si este proyecto resultase viable evitaría a Italia la necesidad de importar cientos de miles de toneladas de carbón del extranjero. También permitiría suministrar calor y electricidad económicamente a toda la región de Nápoles en la que vive más de un millón de personas.

El profesor Carlevaro cree que su teoría está demostrada por la forma en que se han utilizado las fuentes termales de la isla de Ischia, para proveer de calor y fuerza eléctrica a toda la isla. Anteriormente, dicho hombre de ciencia había estudiado la posibilidad de suspender una gigantesca caldera sobre el cráter principal del volcán. Sin embargo, esta idea fué descartada por irrealizable, en vista del cambio constante del lugar de este cráter. Una erupción repentina podría destruir toda la instalación.

En el Etna, el Observatorio obtiene su calefacción aprovechando los vapores que salen de un pequeño cráter lateral. El mismo volcán pone en marcha los generadores eléctricos del Observatorio. En Larderello, en Toscana, un sirtidor volcánico de vapor alimenta una fábrica de electricidad, que produce nada menos que 240.000 caballos. En Solitaria se están haciendo experimentos con las fuentes sulfurosas volcánicas. Se cree que se podrán admirar resultados técnicos en este sentido en la Exposición de Ultramar que se celebrará durante este año en Nápoles.

Elecciones legislativas en Bulgaria

SOFIA.—Las elecciones legislativas en Bulgaria para la nueva Cámara, han confirmado la adhesión y aprobación del país a la política del Gobierno de Kiosseivanof.

Las últimas elecciones celebradas ayer, en los distritos de Sofia y Stara Zagora, no han modificado el total de los sufragios de los diputados gubernamentales conseguidos en otros distritos.

La nueva Cámara, que se compondrá de 160 diputados; sólo tendrá 21 en la oposición, mientras que en las últimas disueltas, la oposición contaba con 50 diputados.

Las elecciones transcurrieron con tranquilidad.—Stéfani.

Catástrofe ferroviaria en el Japón

TOKIO.—Un gran accidente ferroviario se ha producido cerca de Osaka, donde sin que se sepan todavía las causas, descarriló un tren correo lleno de viajeros.

Doscientas veintiuna personas, en su mayoría obreros, han resultado muertas, según se anuncia oficialmente, y se ignora el número exacto de heridos. Hasta ahora han sido retirados 79 heridos graves.

Otras noticias afirman que el grave accidente ferroviario se ha debido a una avería sufrida por uno de los vagones, que se incendió e hizo explosión. El fuego se propagó a los demás coches, ya que se trataba de un tren movido por gasolina.

Los cadáveres han sido depositados provisionalmente en una capilla ardiente instalada en la misma estación.

Otro accidente ferroviario

BELGRADO.—Comunican al «Vreme» que el expreso de Leibach a Trieste ha descarrilado a poca distancia de la frontera italiana.

Ocho viajeros han resultado muertos y doce gravemente heridos.

Los submarinos de las mayores potencias mundiales

ROMA.—El sumergible es el clásico instrumento para el ataque mediante torpedo porque a la capacidad de lanzamiento del terrible autoproyectil agregóase la posibilidad de ocultarse mediante inmersión de sus traerse a la captura adversaria. La ofensiva del torpedo puede considerarse como la más grave para el navío atacado y resulta casi siempre mortal para la unidad alcanzada, toda vez que la hiere en su parte más vital, bajo la línea de inmersión. Debe notarse además que el calibre (mm. 450-550) y por tanto la carga de un torpedo, es decir el peso del explosivo que contiene, son de unas dimensiones y de una potencia bastante superior a las dimensiones y al peso de los proyectiles de grueso calibre usadas hasta este momento en la marina. (356, 381).

Con arreglo a los Tratados de Londres de 1929 y de 1936 los sumergibles pueden tener un desplazamiento máximo de 2.000 toneladas, con cañones (1 o 2) del calibre máximo de 130 mm. Normalmente los sumergibles se dividen en dos clases o tipos («oceánico» cuando sobrepasa las 1.000 toneladas de desplazamiento y «costero» cuando es inferior a dicho tonelaje y tiene limitada autonomía). Las potencias beligerantes cuentan con los siguientes sumergibles: Inglaterra 69 con un tonelaje total de 62.000 toneladas.

Cámara Oficial de Comercio e Industria de Avila

La última sesión

La presidió don José San Román y asistieron los señores Palacios, Gómez Encinar, Mulero, Barrios, Pardo, Martín Gutiérrez, Moyano, San Segundo (don Fabriciano), Vega (don Juan Francisco), Rodríguez Arias, Rodríguez Guillamón, Del Olmo (don Lorenzo), Fuentetaja y el nuevo ingeniero jefe de Industria don Jaime Fernández Castañeda, quien se posesionó de su cargo de vocal por derecho propio cambiándose los saludos de rigor.

La presidencia dió cuenta del fallecimiento del vocal señor Cardalliguet, acordándose hacer constar en acta el sentimiento de la Corporación por verse privado de sus valiosos servicios y el nuevo ingeniero jefe de Industria don Jaime Fernández Castañeda, quien se posesionó de su cargo de vocal por derecho propio cambiándose los saludos de rigor.

Se aprobó el acta de la anterior y se dió cuenta del avance de la liquidación del presupuesto de 1939, que es en extremo satisfactorio, acordándose un voto de gracias para los recaudadores de zona de la provincia don Calixto López, don Aurelio Rodríguez, don Demetrio Gallego, don Mariano Muñoz y don Emilio García Morales.

Se acordó, siguiendo las inspiraciones de otras corporaciones conceder una paga extraordinaria al personal de la Cámara.

El pleno se enteró de las afectuosas cartas cambiadas con motivo del año nuevo entre el Consejo Superior y otras corporaciones.

Se aprobaron las instancias cursadas a los Excmos señores Ministro de Industria y Comercio y Gobernador civil presidente de la Comisaría general de Abastecimientos y Transportes sobre cuestiones que interesaban al gremio de tejidos, ultramarinos y fabricantes de chocolates.

Se pasaron al vocal representante de transportes para su examen los proyectos de tarifas del ferrocarril que envían las compañías de Aragón y M. Z. A.

La Cámara se enteró de la dimisión del cargo de vocal por trasladar su residencia a Arenas de San Pedro de don Angel Lorenzo Villanueva, haciéndose constar el sentimiento por su ausencia y verse privada de su brillante colaboración.

El señor presidente dió cuenta de algunos extremos relacionados con la suscripción a la Virgen del Pilar y becas para alumnos del Instituto de primera Enseñanza y se levantó la sesión.

Casa de compra-venta

cambio y alquiler de muebles, camas, herramientas y objetos.

Calle de Lope Núñez (frente a la Federación de Sindicatos Agrícolas) AVILA

Francia 98 con 100.000 toneladas y Alemania 71 con 82.000 toneladas. Rusia tiene 160 submarinos con un total de 82.000 toneladas. Concluye su información el «Eco di Roma», del cual entresacamos estos datos, poniendo de relieve que Italia es, entre las grandes marinas neutrales, la que ocupa el primer lugar con 121 submarinos en plena actividad, con un total de 97.000 toneladas.—C. I. B.

Su estómago lo necesita



Ensáyelo y verá como sus digestiones se normalizan, desapareciendo el dolor de estómago, acidez, sensación de peso, aguas de boca, tendencia al vómito, etc., etc. Úselo con la seguridad de que jamás perjudica, por lo que es el medicamento preferido por la clase médica desde hace medio siglo.

ELIXIR ESTOMACAL

SAIZ DE CARLOS

Dirección provisional: San Bartolomé, 1 SAN SEBASTIAN

COLABORACIONES DE

Falange Española Tradicionalista y de las JONS

CONSIDERACIONES SOBRE EL RELOJ

Por C. MINGUELA.

Un reloj es algo así como el latido del hogar. En estas mañanitas de invierno, cuando el seno familiar tiene una atracción más honda, es la voz del reloj... tan, tan... que nos indica nuestro trabajo. El reloj es la vida íntima, desconocida, que nos centra, que nos da ritmo interior. Todo se articula, se encaja, se ajusta y compone a su alrededor. ¿Qué hora es? Y vamos diligentes, abiertos los ojos como rosas al milagro en rubores de manzana de la tarde.

Y qué tristeza, Señor, cuando se duerme el reloj. Parece como si la existencia se hubiera detenido y nos amarga la boca un ancho sabor de muerte. Se ha parado el reloj. Y esa multitud de alas de sombras que habitan en los rincones de las cosas, se despliegan, abren su varillaje y una agonía muy lenta y muy dulce nos anda por el corazón. (En la primavera no se detienen nunca los relojes).

Pero cuando el reloj lo tiene una torre, cuando entalla amistad con las estrellas, se convierte en confidente, en espíritu de la ciudad que lo posee.

Vino la barbarie roja y como no quería espiritualidad, mató en muchas ciudades y pueblos de España de la que formaba parte su alto reloj, estremecido bajo el racimo de bronce de las campanas. Y en la hora

honda se nos poblaba de vacío el corazón, maduro de tristezas infinitas.

Españoles, vamos a encender en las torres bajo las campanas heridas, ese ausente compañero. Que vuelva a su amistad con las estrellas.

España también se encontró sin reloj, es decir sin centro, sin eje.

Se nos paró el reloj. Se nos fué la norma milenaria, de sabor a trabajo y a pan.

Y mudó el metal, en olvido se cambió la Historia.

No había ojo vigilante de nuestros actos.

Y un hombre, una noche de agosto de cielo doliente, pretendió iluminar a España—ridícula idea—con la luz de su cigarrillo.

Seamos alegres y optimistas. Una claridad como un río, vieje cantando por los valles, sobre los montes, espigas y olivos de la Patria.

El reloj ancho y grande de la aurora que nos trae el Caudilo, vamos todos, camaradas, a ponerle en hora exacta con nuestro pasado, a darle cuerda eterna con llaves de corazones y la España que soñamos, en latido y destino, volverá a circular mares y a requerir páginas a la Historia llevada por sus altos designios universales.

JORNADA VICTORIOSA PARA LA AVIACION ALEMANA

Ataca a varios convoyes en el Mar del Norte, HUNDIENDO 9 BARCOS | Turquía

FIRMA UN PACTO COMERCIAL CON ALEMANIA

LA GUERRA AERO-MARITIMA

En el frente occidental ha habido en algunos puntos débil fuego de artillería, pero no ha habido acontecimientos de importancia. La aviación alemana, por el contrario, ha dado una serie de golpes violentos contra barcos de patrulla y barcos mercantes armados británicos. Los aparatos alemanes han efectuado vuelos de reconocimiento desde el sudeste de Inglaterra hasta Escocia. A pesar del mal tiempo, que ha dificultado la labor de los aviadores, los aviones alemanes han atacado a convoyes de barcos mercantes armados y de barcos de patrulla a lo largo de toda la costa oriental inglesa. El tiro infructuoso—de las baterías antiaéreas inglesas ha demostrado que todos los vapores mercantes iban armados. La acción defensiva de las baterías antiaéreas y de la aviación de caza enemiga no ha podido impedir la destrucción de siete barcos mercantes y de dos navios de patrulla. Los aviones de caza enemigos han sufrido también violentos ataques. Cerca de Hartlepool, un avión «Spitfire» ha sido derribado. Todos los aviones alemanes han regresado sanos y salvos a sus bases. Sus hazañas son tanto más notables cuanto que la bruma y el hielo les han causado serias dificultades.

Varios testigos del torpedeo del vapor griego «Ekatentarchos Dracoulis» han confirmado que el barco fué torpedeado a las tres de la mañana cuando navegaba con todas las luces apagadas. El primer oficial del barco ha declarado que marchaba siempre de esta manera «por precaución». Este informe demuestra que sigue habiendo neutrales que, o por ignorancia o intencionadamente, infringen los reglamentos internacionales y se ponen en peligro a sí mismos. La acción del capitán del vapor griego «por precaución», ha sido la acción más irresponsable que un capitán neutral puede hacer en tiempo de guerra, sobre todo en consideración a la vida de sus tripulantes.

En todas partes ha despertado un interés grande este ataque aéreo. No falta quien aprecia que se trata de una nueva táctica aérea alemana. Se destaca mucho que es ésta la primera vez que los aviones alemanes han volado sobre las costas inglesas con el cielo encapotado y una visibilidad casi nula, contrariamente a lo sucedido hasta ahora.

Se estima, al mismo tiempo, que el ministerio de Información británico pretende contrarrestar los efectos morales de la hazaña, ya que mientras el ministerio del Aire alude a la extensión del ataque, en una zona de 600 kilómetros y en Londres se habla del ataque más intenso registrado hasta el momento, se lanzan noticias contradictorias a fin de provocar en el extranjero una impresión confusa. Los periódicos ingleses reconocen que las incursiones aéreas alemanas efectuadas ayer sobre las costas occidentales inglesas, han sido de las más audaces, y admiten que doce vapores han sido alcanzados por las bombas enemigas.

La prensa danesa comenta los at-

ques de ayer de la aviación alemana. El diario «Politiken» escribe que ha sido el ataque de mayor envergadura llevado a cabo hasta ahora, a pesar del tiempo brumoso. El corresponsal en Londres del mismo diario escribe que la alarma antiaérea fué pasando de una a otra ciudad del litoral inglés, en una longitud de más de 600 kilómetros. El diario confirma que numerosos barcos ingleses fueron hundidos. El corresponsal en Londres del «Berlingske Tidende» escribe que el ataque alemán, que fué de una violencia extraordinaria, iba dirigido contra las comunicaciones navales inglesas. Durante más de tres horas—añade—los aviones alemanes, saliendo como águilas de entre las nubes, atacaron repetidamente toda la costa oriental inglesa y escocesa desde el Tey al Norte, hasta el condado de Kent al Sur.

Parte alemán

Como ya se informó anoche en un parte extraordinario, en el curso de un vuelo de reconocimiento la aviación alemana atacó ayer a los convoyes ingleses integrados por mercantes armados y barcos patrulleros.

No obstante el intenso fuego antiaéreo del enemigo, y a pesar de la acción de los cazas ingleses, fueron hundidos siete barcos mercantes armados y dos barcos patrulleros.

Cerca de Hartlepool fué, además, batido un caza enemigo. Todos nuestros aparatos regresaron a sus bases sin novedad.—EFE.

Parte francés

«Sin novedad».—EFE.

Partes finlandeses

Los últimos partes de guerra del Ejército finlandés, confirman que, en efecto, tienen lugar importantes combates en el frente del lago Ladoga. Estas luchas adquieren especial dureza en el sector septentrional, donde continúan atacando las fuerzas soviéticas. Todavía no se han interrumpido los combates en el sector situado entre Kolaanjoki y Aittojoki. En este frente según se informa en Helsinki, ambas partes experimentan bajas muy elevadas. Los últimos días los finlandeses se ven poco favorecidos por el tiempo. La visibilidad es bastante buena y la temperatura ha subido algo en todos los frentes y bastante en algunos. En estas circunstancias, puede actuar la aviación soviética, que tiene en las operaciones un papel muy importante. De todos modos, los soldados finlandeses se camuflan excelentemente en los parajes nevados y no ofrecen blanco desde las alturas. No obstante, en algunos lugares donde no hay mucha nieve, la aviación soviética distingue a mil metros

de altura las concentraciones de material y los movimientos de las tropas. Por esto los finlandeses han comenzado a construir refugios anti-aéreos en el campo.

Habla por radio Daladier

PARIS.—Pronunció un discurso por radio el presidente del Gobierno francés, Eduardo Daladier. El discurso fué muy importante. Hizo en él un examen de la situación de la situación de la retaguardia francesa, señaló la trascendencia de la lucha que está ventilándose, puso de manifiesto la enorme potencialidad militar de Alemania y pidió a todos los franceses que cumplan con su deber. Las palabras del jefe del Gobierno se dirigieron, como decimos, de manera especial a la retaguardia, cuyos defectos señaló, y puso de manifiesto los sacrificios que todos tienen que hacer para cumplir los deberes que la nación exige.

Acuerdo importante

ESTAMBULE.—El acuerdo comercial germanoturco ha sido firmado en Ankara, después de las negociaciones llevadas a cabo últimamente por la Delegación económica del Reich y los representantes del Gobierno turco.

Dicho acuerdo es provisional y prevé intercambios de productos por valor de siete millones de libras turcas.—EFE.

Siete buques hundidos

AMSTERDAM.—El corresponsal del diario «Telegraph» en Londres afirma que entre los barcos ingleses hundidos ayer por los aviones alemanes se encuentra el «Miriam», de 1.903 toneladas, el «Danybryn», el barco-cisterna «Athlemonbarch», de 8.995 toneladas, el «Imperial Monarch», de 5.831 toneladas; el barco-faro de Galipez, y, por último, un barco francés cuyo nombre se desconoce todavía.—EFE.

Sección Agronómica de Avila

De acuerdo con la Orden Circular dictando normas para el cumplimiento de la Orden de 7 de diciembre precios de los vinos y alcoholes vínicos de la campaña vitivinícola de 1939-40, recibida en esta Sección Agronómica, se publica la siguiente para conocimiento en general:

1.º Los precios reguladores establecidos se entenderán para toda la campaña vitivinícola de 1939-40 y por tanto en las transacciones de uva y vino de la cosecha última se tomarán como base los precios reguladores establecidos en la Orden de 30 de septiembre y 7 de diciembre últimos, respectivamente.

2.º Se entenderán vinos en «rama» los que se presenten tal como han quedado después de su fermentación y trasiego, en bodega del cosechero o elaborador, sin que se haya realizado en ellos ninguna otra operación para aclararlos o limpiarlos, corregirlos o beneficiarlos.

3.º Se consideran vinos filtrados, corregidos o beneficiados los que se expidan limpios o abrillantados y se hayan corregido sus componentes, beneficiándolos, a fin de equilibrarlos y mejorarlos, tanto en su presentación como en sus cualidades.

4.º La cotización hasta un quin-

ce por ciento como máximo, sobre los precios establecidos para los vinos en bodega de cosechero o elaborador, en concepto de filtrados, corrección o beneficiado, sólo podrá ser cargada o aumentada cuando efectivamente se realicen todas estas operaciones y únicamente por los criadores exportadores, comerciantes o industriales que por la legislación vigente están facultados para realizarlas.

En ningún caso podrán aplicarse conjuntamente el aumento del diez por ciento por calidad y de flexibilidad comercial y el quince por ciento por vinos beneficiados cuando estos vinos se expidan desde los centros de producción consignados al almacenista y criadores exportadores de vinos de los centros de consumo.

Los Servicios provinciales de Abastecimiento y Transporte no podrán autorizar bajo ningún pretexto, aumento sobre los vinos que vayan directamente de las bodegas de cosecheros o elaboradores a los almacenes de criadores exportadores de vinos.

5.º El incumplimiento de todo lo ordenado, por vendedores compradores, será sancionado con el máximo rigor.

El ingeniero jefe, José Pascual.

LEA USTED

El Diario de Avila

HERNIADOS

Su hernia mal cuidada le conduce fatalmente a la estrangulación y en su mano está el evitarlo usando el SUPER COMPRESOR «HERNIUS» AUTOMÁTICO, único aparato de auto-contención, que sin necesidad de tirantes, bultos, peso ni presión, retiene y reduce la hernia más antigua y abandonada hasta su total localización en todas las edades y en ambos sexos.

El SUPER COMPRESOR «HERNIUS» AUTOMÁTICO es el ideal de los herniados, ya que por su técnica y especial construcción, logra superándose cada vez a sí mismo, permite todos los movimientos, trabajos y posiciones con tal soltura y comodidad que el paciente jamás recuerda su hernia ni tan sólo que lleva tan perfecto elemento para combatirla. Para atender a quien quiera solucionar definitivamente su caso con nuestras insuperables creaciones, estaremos en AVILA en el Hotel Nacional el día 1.º de febrero. NOTA: en SEGOVIA el día 2 en el Hotel Comercio Europeo. Visita de nueve de la mañana a tres de la tarde.

CASA CENTRAL:

Gabinete Ortopédico «HERNIUS»,
Rambla de Cataluña, 34, 1.º — Teléfono 14346. — BARCELONA.

Un nuevo producto farmacéutico nacional

ACEMON

La solución definitiva contra toda clase de molestia o dolor. SOBRES DE DOS TABLETAS: Precio 0'70 pesetas.

En venta en todas las farmacias.

Representante para la provincia de Avila:

DON PEDRO GOZALO HERRERO, Plaza 4 de Agosto núm. 2. SEGOVIA

«LABORATORIOS LUGARRE»

SE PUBLICA LA LEY DE UNIDAD SINDICAL

En un solo orden de Sindicatos serán encuadrados todos los factores de la Economía por ramas de la producción o servicios

MADRID.—El «Boletín Oficial del Estado» publica hoy la siguiente ley de 26 de Enero de 1940, sobre la unidad sindical.

Tres son los principios que inspiran la organización nacional-sindicalista previstos por el Fuero del Trabajo, reflejo fiel de la organización política del nuevo Estado a saber: Unidad, Totalidad y Jerarquía.

Habrán, pues, según estos preceptos, un solo orden de Sindicatos, en los cuales serán encuadrados los factores de la economía por ramas de la producción o servicio.

Terminada victoriosamente la campaña e incorporadas a la obra de la reconstrucción nacional todas las fuerzas productoras que se hallaban establecidas en la zona redimida, es llegado el momento de comenzar con paso firme a dar cumplimiento a lo que el mandato del Fuero prescribe.

Sin embargo, atento el Gobierno a las exigencias de los más altos intereses económicos de la nación, ha creído conveniente señalar con toda claridad los dos momentos en que la incorporación de dichas fuerzas productoras ha de tener lugar: uno, inicial y transitorio, y otro, posterior de integración definitiva.

En vista de todo lo expuesto, dispongo:

Artículo 1.º La organización sindical de Falange Española Tradicionalista y de las JONS es la única re-

conocida con personalidad suficiente por el Estado, quien no admitirá la existencia de ninguna otra con fines análogos o similares para hacer llegar a él las aspiraciones y necesidades que en orden económico y social sean sentidas por los elementos productores de la nación, y sea a su vez el vehículo por el que lleguen hasta éstos las directrices económicas a aquéllos.

No obstante lo dispuesto en el párrafo anterior, las Corporaciones de derecho público y los organismos de índole oficial que ejerzan por disposición emanada de los Poderes públicos representación profesional económica, subsistirán en el ejercicio de sus funciones hasta que se acuerde lo contrario por la ley o decreto, según los casos, acordados en Consejo de Ministros.

Igualmente el Consejo de ministros determinará el momento y funciones que de las comisiones reguladoras hayan de pasar a la organización sindical.

Art. 2.º A partir de la publicación de esta ley, aquellas asociaciones creadas para defender o representar total o parcialmente los intereses económicos o de clases, lleven o no la denominación de Sindicatos, Asociaciones obreras, patronales, gremiales, etc., quedarán incorporadas a la organización sindical del Movimiento.

Art. 3.º Desde este momento dichas asociaciones se entenderán sometidas en su actuación a la disciplina del Movimiento, bajo la inspección de la Delegación Nacional de Sindicatos.

(Continúa en la 4.ª página)

HERNIADOS

Creaciones modernas de alta precisión patentadas, el PROPULSOR AUTOMÁTICO HERNIOL, de nueva creación construido sobre moldes sacados del cuerpo del herniado, es el único que consigue una completa reducción y contención que garantizamos. No tiene tirantes, adquiere su presión automáticamente, no molesta y todo el que lo usa puede dedicarse sin molestias ni peligro a sus habituales trabajos. Especialidades para hernias umbilicales, fajas ventrales, pos operatorias y descenso de estómago. Para atender a nuestra clientela y a todos cuantos deseen hallar una rápida contención, el propio Director don T. Antón Plá, atenderá personalmente en AVILA, el día 2 en el Hotel Nacional. NOTA: En Salamanca, el día 3 en el Hotel Universal, visita de 9 mañana a 3 tarde.

Casa central: GABINETE ORTOPEDICO HERNIOL, Avenida de José Antonio, núm. 536, pral. 1.º, BARCELONA.

Servicio Meteorológico

Datos del Observatorio de Avila correspondientes al día de hoy:
 Máxima: 10.0
 Mínima: 1.0.

EL DIARIO DE AVILA

Redacción y Administración: Plaza del Teniente Arévalo, n.º 7
 TELEFONO 24 APARTADO 8

Datos comparativos de temperaturas en Avila

El día 31 de enero se han registrado en Avila las siguientes temperaturas en los últimos cinco años:
 1935, máx. 0.15; mín. 0.7.
 1936, > 10.8; > 1.0.
 1937, > 6.0; > 3.2.
 1938, > 5.4; > 4.2.
 1939, > 6.6; > 0.6.

Vice-te Jiménez Blázquez

De las Maternidades de Valencia y Madrid.
 Partos y Ginecología. Consulta de tres a cinco.
 San Segundo, 28. Teléfono 261

GOBIERNO CIVIL DE AVILA

Secretaría de Orden Público
 Se interesa que se pasen por esta Secretaría a recoger el salvoconducto de seis meses los señores siguientes:
 Don Senén Martín Díaz, don José Amador Martín López y don Angel del Oso Sancho.

SE VENDE automóvil en perfecto estado. Dirigirse, Ajates, núm. 62. Teléfono 100.

Falang Española Tradicionalista y de las J. O. N.-S.

Sección femenina
 Ante las nuevas exigencias del servicio en la Sección Femenina, he dispuesto cesen en sus cargos las camaradas Pilar Ferrer regidora de la Sección de personal y Conchita Calleja regidora de la Sección de cultura.
 La jefe provincial, Angeles Gómez.

Automovilistas!

Muy en breve encontraréis en esta capital un taller de Chapista, pintura al duco y soldadura autógena.

Catecismo para sirvientas

Mañana, jueves, catecismo para sirvientas en las Reparadoras, a las cinco y media. Se ruega a las señoras den la máxima facilidad para que sus criadas asistan a estas clases cuyas enseñanzas son de suma utilidad y provecho para las jóvenes.

Tipografía y Encuad. de Senén Martín

Vacantes para mutilados

Jefatura Provincial del Trigo de Murcia

Existen vacantes en dicha Jefatura una plaza de jefe de almacén con 6.000 pesetas, una de contable con 4.000, una de escribiente-mecanográfico con 3.250. Instancias a la mayor brevedad posible.

Fresadores y ajustadores

Los caballeros mutilados, que sean fresadores, torneros o ajustadores, o conozcan como aprendices estos oficios, y deseen ser colocados en construcciones de vías con jornales de 11'25 a 14'40 pesetas diarias, en Valencia, deberán presentarse con urgencia en esta Comisión de Avila-Caso de ser aprendices deberán acompañar al presentarse certificado de las Casas en que prestaron servicio o efectuaron el aprendizaje.

El presidente de la Comisión Provincial, Rufino Gutierrez.

Clínica de Calzado

Reparaciones en suela y goma
 Especialidad en phillis
CASA GUERRAS
 Plaza Santa Teresa, 14. Teléf. 257

Servicio Nacional del Trigo

Jefatura provincial
 Siendo de necesidad imperiosa hacer la barbechera en todas las tierras de España y encontrándose las provincias últimamente liberadas con existencias mínimas de pienso a consecuencia del abandono en que fueron tenidos los cultivos en todo el territorio dominado por los rojos; esta Jefatura dispone:

En el plazo de quince días a partir del de la publicación de esta circular en el «Boletín Oficial», de la provincia, todos los tenedores de cebada y avena, que hayan recolectado en la cosecha 1938-39, más de cinco mil kilos, quedan obligados a entregar en los almacenes de este Servicio Nacional, el diez por ciento de las cantidades declaradas reservadas para su consumo.

Se previene a todos los tenedores de avena y cebada que deben exigir a los jefes de almacén del S. N. T., que consigne al dorso de la ficha o declaración jurada modelo C-Ig, la cantidad recibida en almacén de estos cereales avalándola con su firma, ya que transcurrido el plazo señalado se procederá a sancionar con rigor a todos aquellos que no hayan entregado la cantidad que corresponda al porcentaje señalado.

Por el jefe provincial J. Enciso.

Registro civil

Día 31 de enero.
 Defunción: Eleuteria Berrendo Jiménez, 70 años, (Yedra, 6).
 Nacimiento: Francisca Pilar Herrero Jiménez, (Pocillo, 1).

Ecos de Sociedad

De días

Mañana, festividad de San Ignacio, los celebrará el director del Banco de España en esta ciudad, don Ignacio Megias Sánchez.

Enfermos

Se encuentran enfermas la señora doña Jesusa Amores, viuda del general Manglano, y la presidenta de la Juventud Femenina de A. C., señorita Carmen Sánchez Merino.

— Sigue el curso de la penosa dolencia que le aqueja al recaudador de contribuciones don Casto Velayos.

— Está mejorado el ex presidente de Sala del Tribunal Supremo, don Manuel Pérez Rodríguez.

Viajeros

Con motivo de la enfermedad de su hermano don Manuel, ha llegado a esta nuestro antiguo y entrañable compañero de redacción, don Juan Pérez Rodríguez.

Necrológicas

Esta tarde se ha verificado el sepelio de los restos mortales de doña Eleuteria Berrendo Jiménez, que falleció ayer en esta ciudad. Tanto a este triste acto como al funeral, que ha tenido lugar esta mañana en la parroquia de Santiago, han asistido numerosas personas, pues la finada señora por sus excelentes cualidades y bondad era muy estimada y gozaba de muchos aprecio entre cuantos frecuentaron su trato.

A sus afligidos hijos, doña Elisa, don Eloy y doña Elena y demás respetable familia, expresamos nuestro sentido pésame y pedimos a Dios por el alma de dicha señora (que en paz descanse).

— En medina del Campo ha rendido su tributo a la muerte el honorable señor don Leoncio García López, emparentado con distinguida familia de esta ciudad, en la que el finado era muy conocido y estimado por sus excelentes condiciones morales y bondad natural. Ejercía el comercio en Medina, población en la que igualmente gozaba de gran prestigio y singulares aprecio. Su muerte ha sido muy sentida.

Esta tarde ha sido trasladado su cadáver a Avila, siendo inhumado en el cementerio católico, donde recibió el póstumo homenaje de afecto de numerosos amigos.

La conducción de los restos mortales de dicho señor se ha verificado en sentida manifestación de duelo hasta San Vicente, en cuyo atrio el clero entonó las preces litúrgicas de sepultura.

A la apenada viuda del finado, doña Carmen y demás distinguida familia, particularmente a nuestro querido amigo, don Fermín López Porres, testimoniamos nuestro sentimiento y encomendamos a las oraciones de nuestros cristianos lecto-

DENUNCIAS

Por infracción a la Ley de Abastos

La Guardia civil de Burgo de Osma ha denunciado ante el Excmo. señor Gobernador civil de la provincia, e intervenido 20 arrobas de patatas, a los vecinos de Naval Moral de la Sierra, Hilario del Peso Siso, Clemente del Peso Siso y Demetrio Jiménez Martín.

Por infracción a la Ley de Montes

La Guardia civil de Nava de Arévalo ha denunciado a los vecinos del mismo pueblo Ramón Sáez García y Gregorio García Martín.

Trabajadores agropecuarios!

No podeis permitir que la negligencia de vuestra inscripción en el Censo del Subsido Familiar en la Agricultura, malogre uno solo de sus beneficios.

Asociación de la Milagrosa

Mañana jueves, a las cuatro de la tarde, en la Residencia de los Paulles, tendrá lugar la Junta general de Celadoras de la Milagrosa. Se ruega a todas la más puntual asistencia.—*La Directiva.*

J. Velázquez Burgueño CIRURGIÁ GENERAL

Análisis clínicos
 Consulta en Caballeros, número 8 de una a dos y de tres a cinco

Objetos perdidos

En la Secretaría del Excmo. Ayuntamiento de esta capital se hallan depositados varios objetos y cierta cantidad de dinero en metálico encontrado en la vía pública, a disposición de quien acredite ser su dueño

res el alma de este señor (q. e. g. e.).

Mañana, a las once, se celebrará misa funeral por el eterno descanso del finado.

— En Madrid ha pasado a mejor vida la bondadosa señorita Brigida Urdangarin Carrillo, cuyas relevantes virtudes y religiosidad fueron admiradas entre sus muchas relaciones, así como sus envidiables prendas de talento y distinción, que hicieron su trato agradable y apreciado en la buena sociedad.

A su entierro y funerales han asistido muchas personas, testimonio evidente del sentimiento que ha producido la muerte de tan piadosa señorita.

Hacemos presente la expresión de honda condolencia a sus hermanos, los señores de González Rojas (don Francisco) y demás distinguida familia, y ofrecemos fervientes plegarias por el eterno descanso de la finada.

Audiencia Provincial

Hoy se ha celebrado la vista de la causa instruida por el Juzgado de Instrucción de esta Capital seguida contra Juana Robledo Nieto, por el delito de robo, cuyos hechos el Ministerio fiscal, en sus conclusiones provisionales, los relata en la siguiente forma.

La procesada Juana Robledo Nieto, que prestaba servicios domésticos en el domicilio de la vecina de esta Capital, doña Luisa González Orduña, se apropió en uno de los primeros días de febrero del año 1939 de unos zapatos y un chal no recuperados, valorados en 40 pesetas, que se guardaban en un baúl cerrado, que estaba en una de las habitaciones de la casa, que hubo de descerrajar con un cuchillo, con lo que ocasionó en el mueble daños tasados en diez pesetas.

En el acto de la vista, y ante la prueba practicada, el Ministerio fiscal elevó a definitivas sus conclusiones provisionales en el sentido de considerar a la procesada como autora responsable de un delito de robo, por lo que procedé y solicita de la Sala le sea impuesta la pena de dos años de prisión menor, accesorias y costas procesales, e indemnización de 50 pesetas a la perjudicada.

La defensa, encargada al letrado señor Dávila, haciendo distinta relación de hechos, solicitó de la Sala la libre absolución de su patrocinada, quedando la causa vista para sentencia.

Mañana día 1 se celebrará la vista de la causa por homicidio, instruida por el Juzgado de Instrucción de Piedrahita, seguida contra Julian Herráez Martín.

Para el 9 del próximo mes de febrero ha sido señalada la causa instruida por el Juzgado de Instrucción de esta capital seguida contra Victorio Canto González, por el delito de estupro. Letrado, señor Velayos. Procurador, señor G. Mediero.

(Viene de la 3.ª página)

Art. 4.º Teniendo siempre presente los altos intereses económicos de la nación, la Delegación Nacional de Sindicatos, por mediación del secretario general del Movimiento, propondrá al Gobierno el momento y las normas con arreglo a las cuales ha de realizarse la integración definitiva de cada una de las mencionadas asociaciones.

Art. 5.º Aquellas Asociaciones que hubieran obtenido o solicitado su inscripción en el registro de Cooperativas al amparo del artículo 16 de la ley de 27 de Octubre de 1938, teniendo en todo o en parte como fines de su actividad la defensa de intereses profesionales o de clase, quedarán sujetas a las normas que se fijan en los artículos anteriores de esta ley.

Unicamente con respecto a las entidades que con anterioridad a la publicación de la precitada ley viniesen practicando exclusivamente funciones cooperativas podrán convalidar una inscripción en el registro de las mismas y autorizar su legal funcionamiento como tales cooperativas, todo ello con el previo informe de la Delegación Nacional de Sindicatos.

Art. 6.º Modificadas las circunstancias que determinaron su orientación, queda derogada en su totalidad ley de 27 de Octubre de 1938 y en suspenso mientras no se dicten disposiciones en la materia, toda tramitación de expedientes sobre el contenido de nuevas cooperativas.

Así lo dispongo por la presente ley, dado en Madrid a 26 de Enero de 1940.—Francisco Franco.—EFE.

213.300 pesetas, emparedadas

BARCELONA.—Escondidos y tapiados han sido encontrados varios paquetes de valores de diversas empresas públicas y particulares, por valor de 213.300 pesetas nominales, al efectuar unas obras en la cocina de una casa.

Se encontraron también varios espadines con empuñadura de oro y plata. Se cree que el antiguo dueño o morador de la finca los escondió allí por temor a ser robado por los marxistas en uno de los frecuentes registros que realizaban.

Los valores y las armas han quedado depositados en el Juzgado.

El dean de Canterbury hace propaganda bolchevique

LONDRES.—El «Sunday Dispatch» lamenta que mientras Inglaterra trata de ayudar a Finlandia, favorezca al mismo tiempo la propaganda bolchevique en su propia casa y describe la actividad de una sociedad que tiene su sede en Londres y la cual tiene por objeto la intensificación de las relaciones culturales con la Rusia soviética. Tres films soviéticos de propaganda han sido proyectados ayer en esta sociedad cuyo vicepresidente es el protestante Johnson, dean de Canterbury que ha escrito un libro elogiando a la Rusia bolchevique.—C. I. B.

DISCURSO DE HITLER

BERLIN.—El Führer ha hablado en una gran reunión del partido nacional-sindicalista, para conmemorar el séptimo aniversario de su advenimiento al Poder.

Dijo que Alemania ha resurgido por su propia fuerza y se ve obligada a luchar en defensa de su existencia.

Alemania que es la potencia mayor mundial vivirá y vencerá.

Inminente renovación

LONDRES.—En los círculos políticos se habla de una inminente y nueva renovación ministerial.

El descontento alcanza incluso a los que apoyan la política del Gobierno, habiéndose registrado algunas deserciones en los Comunes entre los diputados conservadores.

La semana pasada, Lloyd George dirigió una crítica a la política rural del Gobierno, cuyos párrafos fueron absolutamente aprobados por todos los sectores de los Comunes.

Otros diputados se muestran partidarios de un ministerio de Asuntos Económicos, para coordinar los esfuerzos económicos e intensificar el bloqueo de los aliados contra Alemania, pero tropiezan con la posición del canciller del Sello.

Por otra parte, se pide la constitución de un Gabinete de guerra más activo, compuesto solamente de seis Ministerios, a saber: El primer ministro canciller del Sello; ministro de Asuntos Exteriores y un Ministerio en cada una de las tres fuerzas: aéreas, terrestres y navales. Los demás ministros serían sin cartera.—Stéfani.

Hundimiento del «England»

COPENHAGUE.—La sociedad de importadores de carbón de Dinamarca confirma la noticia de que su vapor «England», de 2.319 toneladas, se hundió ayer ante la costa inglesa. De los 21 hombres de la tripulación, solamente ha podido ser salvado el segundo timonel.—EFE.

SANCHEZ PRIETO MEDICO
 Piel-Venéreas-Sifilis

Horario de trenes a partir de primero de febrero

ASCENDENTES

DESCENDENTES

Trenes	Naturaleza	HORA DE			Estación origen y destino	Trenes	Naturaleza	HORA DE			Estación origen y destino
		Llegada	Parada	Salida				Llegada	Parada	Salida	
BN 1020	Mercancías	1,27	2,3	2,30	Baños-Madrid	AA 21	C. Expreso	0,30	5	0,35	Madrid-Coruña
DLL 23	Correo	2,05	0,45	2,50	Irún-Madrid	AA 1	Sur Expreso	0,50	10	1,00	Madrid-Hendaya
BN 86	Mensagerías	2,25	5	2,30	Baños-Madrid	AA 23	C. Expreso	1,25	7	1,32	Madrid-Gijón-Stander
BN 1024	Mercancías	3,50	>	>	Baños-Avila	AA 25	Correo	2,26	25	2,51	Madrid-Irún
BN 24	C. Expreso	5,35	5	5,40	Gijón-Stander-Madrid	AA 1017	Mercancías	3,25	25	3,50	Madrid-Baños
BN 22	Idem	5,55	10	6,05	Coruña-Madrid	AA 1001	Idem	4,14	25	4,39	Madrid-Baños
DLL 2	Sur Expreso	7,30	10	7,40	Irún-Madrid	AA 1003	Idem	5,09	25	5,34	Madrid-Baños
BN 6	Expreso	8,32	5	8,37	Coruña-Madrid	AA 1005	Idem	6,45	30	7,15	Madrid-Baños
AR 1028	Mercancías	10,05	>	10,00	Avila-Madrid	AA 1007	Idem	7,29	26	7,55	Madrid-Medina
BC 34	Omnibus	10,05	>	>	Medina-Avila	AA 31	Omnibus	10,55	5	11,00	Madrid-Valladolid
BC 1026	Mercancías	12,22	30	12,52	Medina-Madrid	AA 13	Rápido	11,50	5	11,55	Madrid-Irún
BN 1012	Idem	13,45	50	14,33	Baños-Madrid	AA 1009	Mercancías	15,25	>	>	Madrid-Avila
BN 1016	Idem	16,48	3 h.	19,48	Baños-Madrid	AA 1019	Idem	>	>	16,25	Avila-Baños
DLL 14	Rápido	18,05	5	18,10	Irún-Madrid	AA 33	Omnibus	>	>	18,25	Avila-Valladolid
BY 32	Omnibus	19,00	5	19,05	Valladolid-Madrid	AA 1011	Mercancías	19	>	>	Madrid-Avila
CI 1004	Mercancías	21,26	50	22,16	Baños-Madrid	AA 5	Expreso	19,38	5	19,43	Madrid-Coruña
BN 1018	Idem	22,54	25	23,19	Baños-Madrid	AA 1013	Mercancías	20,42	30	21,12	Madrid-Miranda
352	Mercancías	16,00	>	>	Salamanca-Avila	AA 1015	Idem	21,45	15	22,00	Madrid-Baños
328	Correo	18,40	>	>	Salamanca-Avila	327	Correo	>	>	11,10	Avila-Salamanca
						351	Mercancías	>	>	14,40	Avila-Salamanca

Lea usted EL DIARIO DE AVILA